

ВАЖЛИВІСТЬ ВИМОГ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЛЯ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ: ПОГЛЯД МОЛОДІ

СПИСАРЕНКО О.І., АВЖИ А.С., БЕЛЯЄВА С.С.

Інститут менеджменту та бізнесу ім. Б. Хмельницького МАУП, м. Київ

В першій половині 2006 року Україну відвідали 7,5 млн іноземних туристів – це на 8% (або на 590 тис. чол.) більше, ніж за аналогічний період попереднього року. За словами голови Державної служби туризму і курортів України Анатолія Пахлі, продовжується позитивна тенденція розвитку в іноземному туризмі (більшість громадян країн СНД). «Другий рік спостерігається збільшення кількості туристів із країн, які раніше не відвідалися прискореним ростом поголів до України. В тому числі темпи приросту туристів із Австралії склали 50%, із Чехії і Латвії – 43%, із Великої Британії – 41%, Італії – 30%, Франції і Литви – 24%», – зазначив Анатолій Пахля.

Для підтримки та покращення даної ситуації Україна має надавати якісні туристичні послуги, які повинні відповідати європейським стандартам якості, в яких на першому місці стають питання екологічної безпеки туристів. З метою забезпечення якісних туристичних послуг в Україні потрібно об'єднати зусилля місцевих органів самоврядування, наукової громадськості та небайдужої до стану довкілля молоді. Тому ми маємо вжити всіх необхідних заходів для підтримки цієї пріоритетної галузі економіки. Одним із них, і мабуть найважливішим, є поліпшення екологічної ситуації в Україні, зокрема у м. Києві.

Нинішню екологічну ситуацію у м. Києві можна охарактеризувати як незадовільну. Забруднення довкілля досягло такого рівня, коли воно може негативно впливати на здоров'я населення.

Вважають, що зменшити негативний вплив чинників можна двома паралельними шляхами. Перший шлях, що контролюється владою, – це зниження антропогенного тиску на довкілля, дотримання і вдосконалення законодавства у галузі екології тощо. Другий шлях полягає у зміцненні резистентності організму людини через формування здорового способу життя, відмови від шкідливих звичок, вміння долати стресові ситуації тощо.

Місто Київ і столична агломерація за масштабами забруднення навколишнього природного середовища відносяться до числа 15-ти густо заселених територій України, що визначені найбільш несприятливими для проживання людей з екологічної точки зору. Високі обсяги викидів і скидів

шкідливих речовин в атмосферне повітря та природні поверхневі води доповнюються на досліджуваній території також значними показниками радіоактивного забруднення, скороченням видового складу флори і фауни, лісових масивів, земельних ресурсів та ін.

Якість природного середовища в Київській агломерації переважно визначається обсягами викидів забруднюючих речовин у атмосферне повітря і скидів забруднених стічних вод у природні поверхневі води. Необхідно зазначити, що сумарна кількість викидів в атмосферу в середньому по місту Києву значно зменшилась. Це обумовлено, головним чином, падінням обсягів виробництва в промисловому секторі та зменшенням навантаження на довкілля викидами транспортних засобів. Найбільш забрудненими в місті залишаються райони "Святошин" і "Шулявка", Подільсько-Куренівський та Дарницький промислові вузли, а також центральна частина міста. Через винесення шкідливих виробництв у периферійні райони столиці, в останній час дещо зросла забрудненість приміських населених пунктів, що входять у центральну агломерацію.

Одним із найважливіших аспектів впливу на стан довкілля є забруднення атмосферного повітря. Згідно досліджень основні викиди спричиняє автотранспорт. Хоча, наприклад у м. Києві, загальна кількість викидів від автотранспорту з 1985 р. до 2000 р. знизилась більш, ніж учетверо, насторожує факт зростання в чотири рази кількості викидів свинцю у атмосфері, що, ймовірно, буде мати відображення на здоров'ї населення міста і, в першу чергу, дітей.

Навряд чи хтось буде сперечатися, що Київ очолює список найкрасивіших міст України. Чого вартує тільки головна вулиця столиці Хрещатик – з її квітучими навесні каштанами! Недарма тут вартість квадратного метра житла дорівнює вартості просторої квартири "на периферії" міста. Та от лихо, чисте повітря, як доповнення до престижних квартир, не пропонується.

Нещодавно представники об'єднання "Громадський контроль" разом із Центром політологічного й економічного аналізу "Київ-XXI" частково досліджували екологічну ситуацію в столиці. У 10-ти контрольних місцях було здійснено заміри показників забруднення атмосферного повітря й узяті проби ґрунту на вміст радіонуклідів і важких металів. В усіх 10-ти місцях вміст шкідливих газів у повітрі виявився набагато вищим гранично припустимих норм. Причому не десь на околиці столиці, а в самому її серці (вул. Хрещатик,